

Milovaní bratia a sestry!

Slávime sviatok narodenia Panny Márie. Dnešný deň na Fakulte zdravotníctva začínajú prednášky. A nie je nič krajšie, ako začať dnešný deň, začiatok semestra svätou omšou. Ako sme už v úvode spomenuli, včera bol v Ríme vyhlásený za svätého Carlo Acutis. A my máme tú milosť, že dnes pri svätej omši máme jeho relikvie. Chceme sa spolu zamyslieť nad výnimočným svedectvom dnes už svätého Carla Acutisa, mladého muža, ktorého krátky život vyžaroval Kristovo svetlo v dobe, v ktorej a žil a nebola to ľahká doba. Carlov životný príbeh nespočíva vo veľkolepých gestách, ale skôr v tichej svätosti zakorenenej v Eucharistii a vyjadrenej v každodennej všednosti ľudského života. Práve táto každodenná všednosť živená s výnimočnou vernosťou, robí jeho príklad takým presvedčivým pre našu dobu.

Carlo od malička prejavoval nezvyčajný vzťah k Bohu a veciam viery. Mal hlbokú úctu k Eucharistii, nazýval ju svojou „diaľnicou do neba“. Každý deň chodil na sv. omšu, ku sv. prijímaniu, modlieval sa ruženec a zúčastňoval sa eucharistickej adorácie. Dokázal prepojiť túto hlbokú spiritualitu so životom typického tínegera: hral futbal, užíval si videohry a veľmi sa zaujímal o technológie, no k týmto veciam pristupoval s rovnováhou a nikdy im nedovolil, aby ovládli jeho život a odvedli jeho pozornosť od toho, čo je naozaj podstatné.

Carlov jedinečný prínos je práve v tejto harmónii medzi jeho duchovnou hĺbkou a jeho digitálnymi darmi. S pozoruhodnou predvídavosťou spoznal evanjelizačný potenciál internetu a snažil sa ho využiť v službe evanjeliu. Svoje počítačové zručnosti využil na katalogizáciu eucharistických zázrakov a mariánskych zjavení a vytvoril webovú stránku, oslovila veľký počet ľudí. Takto sa Carlo stal „Božím influencerom“ a predchodcom novej generácie evanjelizátorov – svedkov, ktorí ohlasujú Krista nielen na uliciach a v kostoloch, ale aj v digitálnych priestoroch, kde je dnes prítomných toľko veľa mladých ľudí.

Skutočná miera Carlovej svätosti sa však najjasnejšie objavila tvárou v tvár utrpeniu. Vo veku pätnástich rokov mu diagnostikovali akútnu leukémiu. Carlo prijal svoj stav s pokojom a dôverou a ponúkol svoje utrpenie za pápeža a za Cirkev: „Som šťastný, že zomriem,“ povedal raz, „pretože som žil svoj život bez toho, aby som premárnil čo len minútu na veci, ktoré sa Bohu nepáčia.“ Kto z nás, drahí bratia a sestry, by to dnes mohol spolu s Carlom povedať?

Príklad sv. Carla je živým znamením, že svätosť je dosiahnuteľná pre mladých ľudí ponorených do zložitosti moderného sveta a že aj nástroje nášho veku – počítače, smartfóny, internet – sa môžu stať nástrojmi milosti, keď sú umiestnené do služby evanjelia.

Carlo nám pripomína, že svätosť začína v obyčajnosti: v triede, na futbalovom ihrisku, v rodine a dokonca aj online priestore a vyzýva nás, aby sme svoje dary a talenty, nech sú akékoľvek, ponúkli do služby Bohu a bližnému. Ukazuje nám, že aj tie najbolestivejšie skúšky sa dajú premeniť na obeť lásky. A nakoniec vyzýva najmä mladých ľudí k životu autentickosti: žiť vieru s radosťou, jednoduchosťou a odvahou vo svete, ktorý vieru často odmieta alebo zosmiešňuje. Nech nás jeho príklad inšpiruje k hľadaniu nových spôsobov, ako priniesť Krista a jeho radostné evanjelium ľuďom dnešnej doby.